

„Vrem ca școala să înceapă la 1 septembrie și să se încheie la 1 iunie”

## Elevii dezaprobă total structura anului școlar 2020-2021

Consiliul Național al Elevilor solicită ministrului Educației și Cercetării retragerea proiectului de ordin privind structura anului școlar 2020-2021, potrivit căruia cursurile în noul an școlar vor începe în 14 septembrie 2020, iar vacanța de iarnă nu va mai fi asimilată cu vacanța intersemestrială. Elevii spun că prin acest ordin se va produce „un real dezechilibru din punct de vedere educațional”.

„Considerăm că o astfel de măsură ar produce haos în sistemul de educație, întrucât întreaga perioadă dintre cele două vacanțe (vacanța de iarnă, respectiv cea intersemestrială) va fi dedicată doar rezolvării situației școlare și nu aprofundării materiei, în conformitate cu programa școlară. Faptul că proiectul de Ordin prevede cel mai scurt an școlar din istoria recentă nu este un aspect îmbucurător pentru beneficiarul primar al educației - nu structura anului școlar ar trebui să fie una mult mai aerisită pentru a permite dezvoltarea personală și profesională a elevului, ci metodele de predare - învățare - evaluare folosite și arhitectura curriculară implementată. Susținem adoptarea unei măsuri care să ducă la creșterea calității actului instructiv-educativ, in extenso, anul școlar urmând să înceapă la 1 septembrie și să se încheie în 1 iunie”, arată elevii într-un comunicat de presă. Ei mai spun că, în urmă cu doi ani, au adoptat o hotărâre pentru ca dezideratul CNE să fie obținerea unei structuri fixe pentru desfășurarea cursurilor dintr-un an școlar: acestea ar trebui să înceapă la 1 septembrie și să se termine la 1 iunie.

Elevii argumentează de ce școala ar trebui să se termine pe 1 iunie. „În primul rând, dorim să atragem atenția cu privire la un fenomen care a luat amploare în sistemul educațional, mai



**Antonia-Laura Pup, președintele Consiliului Național al Elevilor:**  
„Vacanțele profesorilor, tichetele de vacanță ale antreprenorilor din turism pot aștepta. Educația nu mai poate aștepta!”

ales în ultimii ani: calendarul examenelor naționale este unul decalat, elevii sunt nevoiți să susțină aceste examene în toial verii, în clase care nu sunt dotate cu sisteme de ventilație, randamentul fiind unul din ce în ce mai scăzut. De asemenea, orice zi petrecută la școală în luna iunie este resimțită precum o povară de către elevi, aspect care favorizează absenteismul școlar masiv, dar și incapacitatea elevilor de a se putea concentra pe studiu”, spun elevii în comunicat.

Elevii arată că terminarea școlii la 1 iunie ar fi benefică și pentru elevii din învățământul profesional și tehnic, care din cauza săptămânilor de practică termină școala în luna iulie. Din cauza temperaturilor ridicate și a condițiilor improprie de desfășurare a actului educațional, nu se mai poate asimila informația livrată la un randament satisfăcător, mai spun elevii. „Deși apreciem faptul că, menținând principiul transparenței decizionale, proiectul de Ordin privind structura anului școlar 2020-2021 este supus unei dezbateri publice, nu

suntem de acord cu structura propusă - în primul rând, cursurile se doresc a începe prea târziu, iar, dacă dorim o abordare calitativă și incluzivă, trebuie să milităm pentru ca anul școlar să aibă o structură fixă, cursurile să înceapă anual pe 1 septembrie și să se încheie pe 1 iunie. Orice zi petrecută pe băncile școlii în luna iunie nu produce niciun fel de beneficiu pentru elevul din România, iar acest aspect se transpune în absenteismul masiv al elevilor în lunile verii. Ne dorim stabilitate și asumare politică pentru ca anul școlar să înceapă pe 1 septembrie și să se încheie pe 1 iunie și vom continua să milităm pentru concretizarea acestui demers. Îi solicităm doamnei ministru al Educației și Cercetării să vadă beneficiile pe termen lung care vor deriva din această măsură. Vacanțele profesorilor, tichetele de vacanță ale antreprenorilor din turism pot aștepta. Educația nu mai poate aștepta”, a declarat Antonia-Laura Pup, președintele Consiliului Național al Elevilor.

Pe scurt.

### Strada din Constanța asfaltată cel mai recent

„Îmbunătățirea condițiilor de circulație în toate cartierele Constanței reprezintă o prioritate pentru Primăria Municipiului Constanța”, au transmis, ieri, într-un comunicat, reprezentanții instituției. În programul de investiții în trama stradală desfășurat de municipalitate în cartierul Compozitorilor a fost cuprinsă și strada Cella Delavrancea. Echipele SC Confort Urban SRL au lucrat la consolidarea infrastructurii terenului, în etapa premergătoare procesului



de asfaltare. Strada a fost construită de la zero, carosabilul fiind asfaltat pe o lungime de aproximativ 200 de metri. În ultimul an, opt străzi de pământ din cartierul Compozitorilor au devenit artere rutiere pe care traficul se realizează în condiții optime: Alexandru Bogza, Cella Delavrancea, Dumitru Kiriac, Prelungirea Eduard Caudella, Sfântul Ioan Damaschin, Titus Cergău, Zeno Vancea și alea Constantin Bobescu.

Protecția Consumatorilor recomandă cumpărătorilor:

## Mare atenție la prețuri în perioada reducerilor de iarnă!

Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) recomandă cumpărătorilor să fie foarte atenți la prețuri în perioada reducerilor de iarnă și să se adreseze instituției pentru orice fel de nelămurire, potrivit unui comunicat remis, miercuri, presei. Având în vedere că ne aflăm în plin sezon al reducerilor, Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor recomandă clienților să trateze cu maximă atenție toate ofertele promoționale și să verifice dacă anunțul de reducere de preț exprimată în valoare absolută sau în procent este efectuat vizibil, lizibil și fără echivoc pentru fiecare produs sau grupă de produse identice: fie prin menționarea noului preț lângă prețul anterior, barat, fie prin mențiunile „preț nou”, „preț vechi” lângă sumele corespunzătoare, fie prin menționarea procentului de reducere a prețului nou care apare lângă prețul anterior, barat, indiferent de tipul de vânzare cu preț redus (soldare, lichidare,



promoționale).

De asemenea, consumatorii trebuie să știe faptul că orice vânzare cu preț redus, indiferent de tip (de soldare, de lichidare, promoțională etc.), trebuie să fie însoțită sau precedată de publicitate și anunțată sub denumirea ei („soldare/

soldări/ solduri”, „lichidare”, „promoții” etc.), însoțită de data de debut și de durata acesteia. În cazul în care oferta se află deja în derulare, clienții trebuie să fie informați cu privire la valabilitatea reducerii sau asupra faptului că oferta este valabilă numai „în limita stocului

disponibil”. La achiziționarea pachetelor promoționale de tipul „3 la preț de 2”, cumpărătorii trebuie să verifice prețul individual al produselor, care trebuie să fie expus în mod obligatoriu la vânzare, pentru a-l putea compara cu prețul pachetului promoțional.

„Totodată, sfătuim toți consumatorii ca, în momentul cumpărării, să verifice dacă oferta mai este valabilă și dacă reducerea de prețuri anunțată este identică cu cea reală (la cititoarele de cod de bare din cadrul marilor magazine sau direct la casă, dacă prețul afișat este cel facturat)”, spun reprezentanții ANPC. Pentru a evita orice situație neplăcută, Protecția Consumatorilor sfătuiește în mod special toți consumatorii să solicite informații suplimentare atunci când au nelămuriri privind orice campanie publicitară făcută prin orice mijloace (în cadrul magazinului, prin afișe sau pliante, prin anunțuri pe site etc).